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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Novela exekučního řádu
Ministerstvo spravedlnosti vytvořilo novelu exekučního řádu, která umožňuje postihnout
exekutorskou komoru v případě, že postupuje v rozporu se zákonem. Novela dále posiluje dohled nad
činností exekutorů. Tento dohled už nebude vykonávat pouze ministerstvo spravedlnosti, ale také
předsedové příslušných soudů.

Audiozáznam (formát mp3) z tiskové konference ke stažení ZDE

Novela exekučního řádu reaguje na fakt, že v současné době neexistuje nástroj, jak po exekutorské
komoře vymoci povinnost, kterou jí ukládá zákon, ale komora ji přesto neplní.

„V poslední době se ukázalo, že exekutorská komora není schopná a ochotná plnit povinnosti, které
pro ni vyplývají ze zákona. Ministerstvo spravedlnosti ani jiný státní orgán přitom nemá prostředek,
jak ji k tomu donutit. V momentě, kdy stát převádí na tuto profesní komoru některé své pravomoci, je
nadále neudržitelné, aby zároveň nedisponoval tomu odpovídajícími sankcemi. Novela, kterou
navrhneme parlamentu přijmout ve zrychleném legislativním režimu, toto mění,“ uvádí ministr
spravedlnosti Jiří Pospíšil.

Novela exekučního řádu přináší ministerstvu spravedlnosti oprávnění pozastavit výkon a účinky
jednání komory, které by bylo v rozporu se zákonem a následně stanovit lhůtu k nápravě. Ve většině
případů bude mít komora možnost se k věci na základě výzvy ministerstva vyjádřit. 

Situaci hodnotí jako palčivou také opoziční ČSSD, a proto se s podobou novely exekučního řádu
ztotožňuje.

„Hospodářská krize přinese nepochybně nárůst exekucí a zasáhne větší množství lidí. Na základě
zkušeností od občanů i své praxe advokáta je podle mne proto nutné zvýšit dohled nad prováděním
exekucí ze strany soudů, a to neprodleně,“ komentuje poslanec za ČSSD Jeroným Tejc.

Podle navrhované novely už by neměl být dohled nad činností exekutorů vykonáván pouze
ministerstvem spravedlnosti, ale nově také předsedy příslušných soudů. Tato změna vychází z
premisy, že k exekutorovi a přehledu o způsobu jím vykonávané práce má nejblíže soud, s nímž je
exekutor nejčastěji ve styku, tj. soud, do jehož obvodu exekutor spadá.

S ohledem na výše uvedené je žádoucí, aby novela nabyla účinnosti co nejdříve. Ministerstvo
spravedlnosti proto navrhuje vyslovit se zněním novely souhlas hned v první čtení poslanecké
sněmovny, což mu umožňuje jednací řád sněmovny.
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